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PREMIERS RESULTATS DE L'ENQUETE SUR LE TRAVAIL
DECENT, SECTEUR 93 NORD-EST

« En quête de sens et de dignité au travail »

Au 20 février 2025, 42 questionnaires ont été complétés sur le secteur.

30 femmes soit 71 % des personnes interrogées ; 12 hommes, soit 29 %

Pyramide des âges :

Moins de 30 ans 4 10 %

De 30 à moins de 50 ans 18 43 %

De 50 à moins de 70 ans 14 33 %

70 ans et plus 1 2 %

Sans réponse 5 12 %

La totalité des personnes ayant rempli le formulaire sont en activité.

Privé 17 soit 40 %

Public 25 soit 60 %

Taille de l'entreprise

Moins de 10 salariés 5 12 %

De 10 à 50 salariés 9 21 %

Plus de 50 salariés 14 33 %

Sans réponse 14 33 %



Statut

En CDI 29 69 %

En CDD 7 17 %

Auto-entrepreneur 4 10

A mon compte, profession libérale 0 0 %

Travail à la maison 0 0 %

Autre / Sans réponse 2 4 %

   
                           

 Ce que j'aime dans mon travail

Travailler dans de bonnes conditions 23 55 %

Je suis respecté, reconnu pour ce que je fais 13 31 %

Je me sens à l'aise, je maîtrise bien 25 60 %

J'effectue un travail utile, qui a du sens pour moi et 
pour les autres

22 52 %

Je m'épanouis, j'apprends sans cesse de nouvelles 
choses

9 21 %

L'esprit d'équipe, la coopération dans le travail 13 31 %

L'entraide et la solidarité entre les salariés 7 17 %

Autres.. (proximité domicile, télétravail, etc..) 3 7 %

Ce qui me déplaît dans mon travail

La pression, le stress, les objectifs, le flicage.. 19 45 %

La paie trop faible 18 43 %

La pénibilité, la charge mentale.. 23 55 %

Le manque d'utilité du travail 5 12 %

Autre (horaires, transport, l'ambiance..) 3 7 %

Sans réponse 8 19 %

Autre motifs 
Transports 1

ambiance 1

horaires 1



Pour vous, un travail digne, c'est ..

Un travail qui permet de gagner convenablement sa vie 30 71 %

Avoir un CDI, une sécurité dans l'emploi 13 31 %

Un travail qui rend fier, qui est bien fait, utile et apprécié 13 31 %

Un travail qui permet de respecter les personnes qui 
bénéficient de mon activité

12 29 %

Un travail qui correspond au niveau de mes compétences 9 21 %

Un travail qui a du sens, qui est en accord avec mes 
convictions

14 33 %

Un travail qui permet de m'épanouir, de me développer 10 24 %

Un travail qui favorise l'entraide, la bienveillance entre les 
salariés

7 17 %

Un travail qui respecte les salariés, leur bien être, leur sécurité 
physique et mentale

13 31 %

Un travail sans discrimination (origine, religion, âge, sexe, 
handicap)

7 17 %

Un travail qui permet des temps de loisirs, une vie personnelle 
(familiale, sociale)

5 12 %

Un travail qui respecte l'environnement 3 7 %

Autre .. 0 0 %

Selon votre situation actuelle, estimez-vous votre dignité respectée ?

OUI 25 60 %

NON 13 31 %

Sans réponse 4 9 %

A votre avis, quelles instances sont les plus à même de faire progresser la dignité 
au travail ?

Les syndicats 26 62 %

Parlement national 9 21 %

Parlement européen 7 17 %

Les religions 8 19 %

Associations 9 21 %

Autre 6 14 %

Sans réponse 3 7 %


